


Решение задач с 
использованием 

теоремы о накрест лежащих 
углах



Дано:
m || n
∠3=2∠1
Найти: ∠2, ∠4

Билет № 3
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Дано:
m || n
∠3=2∠1
Найти: ∠2, ∠4
Решение:
∠3=∠5 (как вертикальные)
m || n (по условию), с – секущая, значит ∠5=∠4 (н/л углы) 
∠1+∠4=1800 (как смежные)
Имеем: ∠4=∠5=∠3=2∠1, тогда
∠1+2∠1=1800 
3∠1=1800 
∠1=600 
∠4=2∠1=1200 
∠2=∠1=600 (как соответственные углы при m || n и с – 

секущей)
Ответ: ∠2=600, ∠4=1200 
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Билет № 17

Дано:
m || n, с - секущая
∠1 и ∠2 - н/л углы
∠1+∠2=2300

Найти: ∠1, ∠2 c
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Дано:
m || n
∠1 и ∠2 - н/л углы
∠1+∠2=2300

Найти: ∠1, ∠2
Решение:

c

m

n

1

2

m || n (по условию), с – секущая, значит ∠1=∠2 (н/л углы) 
- по свойству параллельных прямых 

∠1+∠2=2300 (по условию)
Значит ∠1=∠2=2300:2=1150

Ответ: ∠1=∠2=1150 





Билет № 22

Дано:
AB ∩ CD = O
AO=OB
CO=OD
Доказать: AC || BD
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Дано:
AB ∩ CD = O
AO=OB
CO=OD
Доказать: AC || BD
Доказательство:

А

ВС

D

О

1) Рассмотрим ΔACO и ΔBDO
AO=OB (по условию)
CO=OD (по условию)
∠AOC=∠BOD (как вертикальные)

⇒

⇒ ΔACO = ΔBDO (по двум сторонам и углу между ними)⇒

∠CAO = ∠DBO – н/л углы при AC и BD и секущей 
AB, значит AC || BD (по первому признаку 
параллельности прямых)                         ч.т.д.


